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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 3613:2010) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 107 „Kovové a jiné
anorganické povlaky“ ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 262 „Kovové a jiné anorganické
povlaky“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 3613:2001.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou touto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 3613:2010 byl schválen CEN jako EN ISO 3613:2010 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato mezinárodní norma specifikuje metody kvalitativního stanovení přítomnosti chromátových
konverzních povlaků a obsahu celkového chromu v chromátových konverzních povlacích.

Nanášení velmi tenkých, transparentních, prakticky neviditelných chromátových konverzních povlaků
se často označuje jako „pasivace“, kdežto nanášení barevných chromátových konverzních povlaků
o větší tloušťce se nazývá „chromátování“. Termín „pasivace“ není správný, nevyhovuje ISO 2080,
a proto se nedoporučuje.

VÝSTRAHA –  Tato mezinárodní  norma vyžaduje používání  látek a/nebo postupů,  které
mohou být zdraví škodlivé, pokud se neprovedou příslušná bezpečnostní opatření. Tato
mezinárodní  norma nespecifikuje  žádná  zdravotní  rizika,  bezpečnostní  ani  ekologická
opatření ani předpisy spojené s jejím použitím. Uživatel této mezinárodní normy zodpovídá
za  stanovení  vhodných  zdravotně  nezávadných,  bezpečných  a  ekologicky  přijatelných
postupů a za provedení vhodných opatření k dodržení národních, regionálních a/nebo
mezinárodních  předpisů.  Dodržení  této  mezinárodní  normy  samo  o  sobě  nezbavuje
povinnosti vyhovět právním předpisům.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje metody stanovení:

přítomnosti transparentních chromátových konverzních povlaků;●

přítomnosti šestimocného chromu v transparentních i barevných povlacích na zinku, kadmiu, slitinách hliník-●

zinek (s hmotnostním podílem hliníku 55 % – v rozmezí od 54 % do 56 %) a slitinách zinek-hliník
(s hmotnostním podílem hliníku 5 %);
obsahu celkového chromu na jednotku plochy na zinku a kadmiu;●

plošné hmotnosti transparentních i barevných povlaků;●

dostatečné přilnavosti chromátových konverzních povlaků a●

kvality chromátových povlaků.●

Tyto metody lze použít:

na transparentní i barevné chromátové konverzní povlaky, které obsahují různé podíly trojmocného●

a šestimocného chromu a byly vytvořeny chemicky nebo elektrochemicky a
pouze pro chromátové povlaky, které nebyly dále upraveny např. olejem, voskem nebo polymery rozpustnými●

vodou či rozpouštědly.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


